

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: ул. Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане на вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20

Поодинокое число 1 кр. з поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.75

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(З Ради державної. — З уговоної комісії. — Справа Драйфуса.)

Президент др. Фукс отвирючи вчорашне засідане палати послів подав до відомости, що палата має вибрати 12 членів Трибуналу державного. Той вибір відбуде ся на однім з найблизших засідань.

Міський суд делегований восьмою дільницею віденської жадає виданя посла Данеляка.

Посли Грегоріг і тов. вносять інтерпеляцію, питаючи правительство, чи схоче оно предложити палаті обширне і автентичне справоздане о звістнім случаю джуми у Відні і чи наміряє раз на все заборонити таких небезпечних проб бактериологічних.

Пос. Данеляк і Шпондер інтерпелюють в справі процесу Ферберів в Кракові. Інтерпеляція закидає, що суд в Новім Торі допустив ся надужитя і що слідство умисно розпочато за пізно.

Пос. Стапинський і тов. інтерпелюють Президента Міністрів в справі полеший для галицької торгівлі безрогами.

Пос. Шлезінгер вносить інтерпеляцію против примусового щіплення віспи.

Віцепрезидент Фериянчич предкладає петицію о заложене університету в Люблян.

З порядку дневного приступлено відтак до дальшої дискусії над провізорією бюджетовою.

Перший бесідник пос. Стояловский заявляє, що він і его товариші увійшли до Палати в пересвідченю, що найдуть також поміч для тяжко навіщеного народа в Галичині, що

будуть могли тут обговорювати надужитя судових і політичних властей в Галичині, дальше в надії, що будуть могли боронити справедливих жадань своїх шлезких сусідів. Правда австрійскість не лежить в гегемонії німецько-мадярській, лише в мирнім пожитю всіх народів. Бесідник нападає Коло польске, котрому закидає, що не єсть представителем польского люду. Нарід польский мав прикри досьвіди, особливо в часі, коли не було парламенту. Бесідник застерігає ся против того, немов би его сторонництво спроневерило ся польскому народови і продало ся Правительству. (Голосні протести на лівниці і між соціалістами, котрі що хвилі переривають Стояловскому, закидаючи ему, що пішов в службу до гр. Баденіого і голосував в своїм часі за lex Falkehayn).

Пос. Стояловский ще раз протестує против того, немов би він зрадив нарід польский. Заявляє, що его сторонництво піде тепер безвзглядно з опозицією, але під услівем, що опозиція не зійде з парламентарного ґрунту і що славянським братьям не стане ся кривда.

Дальше обговорює Стояловский правительственні предложеія і висказує Правительству вотум недовіря. (На лівниці глумливі сміхи). Бесідник доказує, що правительство єсть абсолютне і вороже настроєне для народу. Доказує то найліпше приміюване §. 14, що тільки значить як знесене конституції. На жаль нашло Правительство помічників, а то в рядах правиці. Правительство ждало в Галичині умисне аж прийде до таких великих забурень, щоби мати причину до заведеня вишкочкового стану. Відтак оповідає бесідник довго історію цілого свого житя, всі свої подвиги і клопоти грошеві та каже, що его переслідува-

но. Полемізує з більшістю, доказуючи, що в пій нема правдивих заслужників Славян. Закидає Русинам, що сидять на правительственних лавках, між тим як їх місце єсть в опозиції, називає їх камеральними Русинами. Висказує бажане, щоби справа вишкочкового стану прийшла як найскорше під обради палати. Вкінци заявляє що буде підпирати опозицію против Правительства на парламентарнім ґрунті, коли Правительство буде поступати й дальше так як досі. — Бесіда пос. Стояловского була безконечно довга і млава, переривала єї раз нараз опозиція: Німці та соціалісти, а місцями то й кешували собі з неї.

По промові Стояловского ухвалила палата замкнути дискусію. Генеральними бесідниками про вибрано Герольда, contra Гофмана-Велленгофа.

На тім перервано наради над бюджетовою провізорією і приступлено до дальших нарад над наглими внесеннями в справі зарадження нужді.

Внесеня відступлено бюджетовій комісії і по тім замкнено засідане. Слідуюче засідане ві второк. На порядку дневнім дальша дебата над провізорією бюджетовою.

В уговоній комісії вела ся вчора дальше загальна дискусія над привительственними предложеїями. Найважнійша змістом була промова дра Менгера, котрий критикував виводи п. Білинського і міністра Кайцля в справі експортних боніфікацій. Розділ тих боніфікацій — говорив бесідник, — доконуваних після дійсного експорту кожної з двох держав монархії, мусить для Австрії випасти некористно. Австрія стратить на тім в першім році 400.000 зр., а страта в слідуючих літах ще сильнійше збільшить ся. Се залежить лиш від

15)

ЯКОВ БАЧІ.

Угорско-босаньске оповідане Деліго.

(Переклад з німецького).

(Дальше).

Коли дівчина учула, що єї звідси виведуть, розплакала ся і обіцяла, що видержить кару, лиш щоби єї тут задержали. Нехай не гадають, що она така зла, але й не жадають від неї, щоби она відразу стала як найліпша.

Ігуменя пристала на то вже а тої одної причини, щоби узброєні мужчини не входили до святаго місця та веліла прийшовшим тимчасом поліціянам сказати, що вже все полагоджено і їх помочи не потреба.

Отже дівчину відвели до карної келі, де о хлібі і воді мала чекати, що дальше з нею стане ся. Коли би справувала ся добре, то може бути, що єї пустили би й на волю....

Дівчина послушала, двері келі замкнули ся за нею. До темної комірчини добувало ся лиш трошки світла крізь малесеньке віконце, нічого більше не було чути, лиш шум води, вибігаючої з керниці перед монастирем. Минув день, прийшла ніч — а в ночі приходять

всілякі гадки, нашій грішници прийшла гадка, що не мала ніякої звязи з єї приреченем.

Коли ще була вільна, могла довідувати ся о всіх справах монастиря, отже й довідала ся, що Яков пішов до Риму. Замість тут загризати ся, хотіла тепер піти за ним. Сей єї намір дозрів в ній серед темноти.

Коли, ще заким кури заіяли, двері від єї келі отворили ся і єї принесли якоїсь поживи, дівчина схопила ся, трутила на бік обі черниці і вибігла на двір. Одна з черниць була також воротаркою і лишила ключ в замку від дверей монастиря. Дівчина отворила двері і замкнула їх знаворку. Відтак хотіла вилізти на водопровід, але то їй не удало ся. Тимчасом на подвірю зробив ся крик, із середини стали гримати в двері. Дівчина полізла тогди ві страху вадовж муру від сторони міста і скочила на брук; то їй було байдуже, що стовкла собі коліно; не зважала на біль — була вже на свободі.

Варта коло міської брами, званої в Дубровнику Порта Піле, перепустила єї, лиш один запримітив: „Чого тотя так куляє?“ — Коли черницям удало ся отворити двері і дати знати, за втішкою вже й слід пропав.

— От тішмо ся, що ми єї позбули ся! — Сказав комісар, коли довідав ся о єї втечі. Впрочім той добрий панок був свята перекопаний, що то не була жєнщина, лиш якась чарівниця.

XIII.

Церков Ара Целі ¹⁾ єсть, коли не під виглядом своєї артистичної вартости, то під виглядом свого положеня, свого настрою і змісту трогаючим памятником середноівного Риму.

Та матерна церков Францісканів, побудована в сусідстві Капітолю, на висоім горбі, що панує над цілим окруженем. Кров старого Риму пліла в сих сторонах. Глянь доокола себе, а всюди повіє до тебе духом всесвітної історії. Нігде так єго не почути як тут. Потомки давних завователів світа стали карликами, і видять, що їх предки зробили. Они то відчувають по каміню, видять то по статуах, знають то із памятників, що по панованю над цілим світом настало відроджене, що по поганьскім Римі слідувала світлість хреста, що они живуть тепер в часах воскресеня.

Розповідають, що цісар Август виставив

¹⁾ Церков Ара Целі (по лативі Ага Соелі, в італійська Арачелі — Santa Maria in Araceli знаходить ся нині межі улицями Арачелі і Кремома на північний захід від Капітолю напроти памятника Віктора Емануїла. Церков єя мала бути збудована ще в VI. століттю по Хр. і належить до найстарших памятників християньскої штуки будівництва; она має 22 стовпів старосьвітскої форми, красні грєбниці в стилю ренесансовім і фрески (малюнки на стінах) Пінтуріккііого.

угорського правительства, котре так поуряджує тарифи на своїх залізницях, щоби угорський цукор і спиртус не дістався за границю, лиш до Австрії. В такому случаю Угорщина на сотнарі цукру, котрий замість за границю дістане ся до Австрії, буде платити о 2 до 2½ зр. менше боніфікації. Бесідник порушив відтак справу квоти, регуляції валюти, цілової і торговельної звязи і супротивив ся всякому підвищенню посередних податків. — П. Пешка домагав ся між иншим, щоби подешевіла сіль для худоби, і законного означеня обопільних приписів ветеринарних. В законі о податках від пива і горівки за мало узв'яздено засновуване спілкових броварів і горалень. Боніфікації повинні бути індивідуальні та не повинні ся їх уділювати богачам. Податок від винку горівки повинно ся знести бо він несправедливий. Ціла угода лиха, для Австрії некористна, для її господарства шкідлива, для того треба її відкинути.

П. Аксман доказував, що угода є цілковитою руїною економічною народів Австрії. Ся би її переведено за помочю §. 14-го, міністер може бути переконаний, що зле буде виглядати его більшість. Тоді певно наступить в Австрії соціальна катастрофа.

Дня 27 жовтня порішить ся справа ревізії процесу Драйфуса. Касаційний трибунал поробив вже всякі приготавляючі кроки і сенат карний найвишого суду видасть на підставі зібраного матеріялу своє рішення, на котре жде нетерпеливо цілий світ. О скільки можна судити, то сенат причинить ся до ревізії, а то згідно з внесеном референта Барда. Показало ся бо зі слідства, що то славне „бордеро“, на основі котрого засуджено Драйфуса, писав Естергази, як сам признав ся до того в листі до полковника Паті ді Клям. В Парижі розійшла ся чутка, що мін. Бріссон має уступити, однак та вість доси не потверджена.

З руских товариств.

З Виділу „Шкільної Помощі“ у Львові.

На засіданню виділу дня 3-го червня с. р. прийнято до відомости, що сойм уділив запомаги 100 зр., а каса ощадности у Львові 200 зр., і що пок. крм. Юзичинський, котрий часто за життя жертвував на „Шкільну Поміч“, лишив для товариства легат, котрий знаходить ся еще в руках нотаря. Ухвалено дати на справ-

був на сім горбі в сусідстві капітолю престол тому будучому спасителеви, о котрім говорила Сибілла²⁾. За християнських часів виставлено тут церков Пречистої Діви, насамперед дуже скромненьку, а відтак коли сьв. Франціскус³⁾ розбудив нарід і вплив в него душу, осів тут в тринадцятім століттю его монаший чин і тому припала ся церков. Що лиш найкрасшого

²⁾ Сибілла — імя якоїсь стародавньої ворожки і пророкині у Греків і Римлян. Книги з пророцтвами тої Сибілли переховувал ся яко велика сьвятість в сьвятинні на Капітоліум, а коли згоріли, велів цісар Август пророцтва Сибілли знов зібрати і списати та переховувати в сьвятинні Аполлона.

³⁾ Основателем монашого чина Францісканів був сьв. Франціскус з Ассісі коло Сиолего в Італії. Він був сином багатого купця і називав ся первотім Джованні (Іван) Бернардоне, але батько прізвав его Франческом задлятого, що він знав добре французский язик. За молоду був він великим розпустником, але перебувши тяжку недугу змінив жите і став помагати бідним та доглядати недужих. Він продавав сукно із склапу свого батька, а гроші уживав на украшене церкви Пречистої Діви. Тоді батько его вирік ся, а Франческо пішов на пустиню і побувши там два роки, став людей научати. Він прибрав собі товаришів, котрих по двох вислав в світ і остаточно надав їм монаші правила і так в 1210 р. оснував чин Францісканів, котрий вже в 1270 р. мав 8.000 монастирів і 200.000 черців — справдеши войско. Найважнішим правилом Францісканів було, що їм не вільно збирати ніяких богатств і маєтків, як поодиноким черцям так і цілим монастирям.

лене літних одежий 30 зр. для женської школи вирав, а 80 зр. для школи ім. Шашкевича, — виплатити шевцєви в Комарні 50 зр. за зроблене обуви, а 50 зр. на нову роботу, — і замовити у кравця 25 зимових бунд для хлопців за 100 зр.

Засіданне дня 3 жовтня с. р. Голова о. Стефанович указує в горлячых словах на велику страту, яку понесло товариство через смерть Емин. кардинала Сильвестра. Покійний складав що року значні жертви тай в своїм посліднім завіщанню памятав о товаристві, призначаючи значний легат, з котрого приходять муть відсотки. Всі члени вислухали промови стоячи і проголосили за бесідником: честь его памяти! — Далше прийнято до вдячної відомости, що др. Гавр. Крижановский прислав з пушки, уміщеної в консисторській канцелярії 32 зр. 30 кр., а др. Коцовский дарував для женської школи вирав 12 зр., а для мужської 5 зр. — Ухвалено: заплатити прибори шкільні для школи ім. Шашкевича, — вислати шевцєви на роботу дальшої обуви 50 зр., — і закупити 25 зимових плащів для дівчат за 100 зр., приймаючи при тім до милої відомости, що купець Валях обіцяв на так добродійну ціль спровадити потрібне сукно без ніякого зиску для себе. — На запитанне заявив виділ, що приймає також ново отверту 5. класу руску під свою опіку. — Вкінці порішено скликати загальні збори товариства на день 24-ого л. жовтня.

НОВИНИ.

Львів дня 21-го жовтня 1898.

— Ц. к. краєва Рада шкільна іменувала учителями і учительками в народних школах: Юл. Соколовску в Любінцях, Ядв. Чезовску в Олексичах, Теоф. Словиковского в Люблиці, Стан. Липанського управителем 2-кл. школи в Кльовинцях, Володисл. Дигдалу таким-же управителем в Сокалі, Йосифа Магєру учителем в Гончарах, Генр. Піррінца в Угелній, Йос. Савидкого молод. учит. 6-кл. шк. муж. в Долині.

— Перенесення. Ц. к. краєва рада шкільна перенесла Болесл. Мисинського з Менджехова на посаду управителя 2-кл. школи в Антонові і Ів. Петринина управителя 2-кл. школи в Контах. — П. Намістник переніс офіціала Намістництва Йос. Надаховского зі Львова до Заліщк.

і найдішнійшого могло войско сьв. Франціска призабрати, то знесено сюди і украшено се місце всіякими родами марморів. Сюди принесено мощі сьв. Єлєни, тут хоронено всіх тих, що і по смерті воліли спочивати на знатнішій, сьвятій місці, як десь подальше на якісь тихім кладовищі.

Церков сама має зовсім простенький причілок. То лиш мур з цєгли, не инший як вхід до якоїсь кріпости. То, що тій простоті надає маєстатичного вигляду, єсть довжезний ряд сходов, котрими іде ся на гору. Хто стоїть на пайнишій іх степені, тому здає ся як бж двері від церкви впускали десь на гору, до неба; коли же з гори подивити ся на долину, тогди все, що там на долині, видає ся таким маленьким, що відчуває ся величавість сего місця.

По однім боці сих сходов видко буїну ростинність, що відділяє їх від Капітолю, по другім боці стояв полатаний в многах місцях дім генеральної капітули, котрий відповідно до обставин прибирав всіякі форми і добудови. Взагалі подобав він на орієнтальну караванзерню, де на вузкім місці сходить ся множество добрих людей на відпочинок. Бо то прєці так учила стара монаша мудрість, що жите то лиш вандрівка (vita peregrinatio), тож і Франціскани не уважали на то, щоби свою домівку на землі зробити сьвітлою і трєвалою, а полишали то другим монахам, Бенедиктинам і Премонстратензам, щоби ті жили собі по паньски.

Церков сама єсть то величезний будинок, котрий сьвітло сонця лиш мірно освічає, все в ній набирає якоїсь понурої, темної краски. Там вічний сумерк, котрий настроє побожних до молитви, рівнодушних до завернення із сеї дороги. Вдовж амвони стоять лавки, але по-

— Будова школи. Ц. к. краєва рада шкільна постановила ореченем з дня 16 жовтня с. р. будову 2-кл. школи в Опришківцях, гусятинського повіта, в рр. 1899 і 1900 при помочи шкільного краєвого фонду.

— Поминальне богослужєне за упокій душі бл. п. Ем. Кардинала Сембратовича відбуло ся оногди в Успенській церкві дуже торжественно. На тетраподі, украшенім зелєвію і митрополичими інсигніями а прикритім мантиєю кардинальскою, виднів удачний портрет пок. Кардинала, а перед ним багровий бірет на подушці. 16 учеників з вишших клас рускої гімназії окружало сей тетрапод з горючими сьвічками в руках. Соборну службу Богу правили оо. крм. Тороньский і катихити шкіль середних: Гузар і Дорожинський з двома дияконами при хоросім і торгаючим співі учеників тої-ж гімназії. До заупокійної панахиди станули крім того ще: Вир. о. Митрат Туркевич і о. Давидович. Церков була заповнена молодежию шкільною, що під проводом директора і цілого збору учительского явила ся на Богослужєню і численною інтелігенцією рускою, між котрими мож було добачити членів ріаних народних товариств руских, запрошених на се богослужєне товариством „Руслан“, що опікує ся бідною молодежию рускої гімназії, котрого членом покровителем і найбільшим добродієм був покійний Кардинал.

— Гончий лист видав окружний суд в Станиславові за Гершком Гаюм, фактором із Войнилова, числячым 46 літ жита. Допустив ся він обманьства на 10.426 зр., котру то квоту видурив від одного доставця волів і дав ему на покритє сего безвартні векселі. Гаю має укривати ся в околиці Войнилова.

— Обезпечєне на випадок військової служби. Таке товариство повстало у Відни. За границєю такі товариства існують вже від давна. Товариство приймає обезпечєні дітїи мужского пола до 13 літ на суму єто до пять тисяч зр. Оплата премії трєває найдальше до жовтня того року, в котрім обезпечєний скінчив 21 рік жита. На случай коли-б обезпечєного асентеровано до лінійного війська, до маринарки або краєвої оборони, виплачує товариство обезпечєну суму wraz з дивідєндами, сейчас або в жадних ратах. Коли обезпечєного не возьмуть до війська, виплачує товариство цілу обезпечєну квоту wraz з дивідєндами, однакж доперва в дни 1 жовтня року, в котрім обезпечєний скінчить 24 рік жита. На случай смерти звертає товариство зложеній капітал wraz з дивідєндами. Чистий зиск ділить товариство межі обезпечєних, а часть призначує на фонд інвалідів.

божна публіка молить ся на колінах до Бога. Величавість склеплення радує як душу так і око; а хто уміє читати, може собі прочитати на нагробних каменях житєпись виднійших людей в давних часів.

Недалеко від нагробника Катєрини, послідної босаньської королевої, що бурливе свое жите закінчила в Римі, стояв межі двома стовпами конфєсіонал для Славонців; так називано тогди тих людей, що приходили сюди на прощі з Далматії і Босни.

Одного дня на весну прийшла якась простє одягнена, слабовито виглядаюча жєнщина перед двері церкви і спитала сидячих там жєбраків ломаною італіяньскою мовою, чи можна тут сповідати ся по славянськи.

Жінка та була дуже задихана і видко було по ній, як їй було трудно вилізити сюди на гору. З лица не виглядала она на стару, але в кутиках очий і уст лишило горе глибокі вморшки. Її лице було жєвтаво бліде, на щєках були червонові плями, вожі очі ніби аж горіли жаром горячки, гувковата палиця дрожала їй в руці. Чорне волосє вилазило їй зпід повєстанної шапочки якогось дивного вида, що спонукало і без того завєсїди весєлих римских жєбраків до сміху.

— А вже-ж, що можна — сказали їй — тут єсть такий чернець, що говорить тою мовою, до него ідуть твої країни.

— Коли він приходить? — питала жєнщина дальше.

— Звичайно о сій порі з рань приходить на молитву — відповів офіціальный церковний „сліпець“ — але коли то Бога ради дам мені яку милостиню, то я піду і подивлю ся.

— **Убийство жінки.** Перед львівським судом присяжних розпочався в середу процес протів Ілька Момота, селянина з Красного, обжалованого о убийство власної жінки. Справа була така: В лютому 1897 р. видали Никола і Катерина Бачинські, селяни в Краснім, дочку свою Марию за Ілька Момота. Пожити молодій парі було від раву нещасливе. Марія, хороша і спокійна жінчина була й доброю жінкою, але Ілько чогось її зненавидів і часто її бив. Мимо того, що й вїйт і святих старалися погодити подружжя, не прийшло між ними до згоди, особливо від часу, як Ілько уявив собі, що его тесть збавив его здоровля подавши ему якогось напитку на лік. Мимо того Марія полишила си вірною мужеві, хоч родичі намаляли її, аби перейшла до них жити і хоч полюбив її ще більше погіршило ся, від коли обжалований довідав ся від якоїсь ворожки, що жінка его не любить. Серед того померла нагле Марія Момот дня 2 марта 1898, а лікарські огляди виказали, що її убито. Арештований зараз Ілько Момот признав ся до вини, а за причину подавав то, що тесть „заісував ім жите“. В тій справі відбув ся процес в Золочеві, де трибунал засудив Ілька Момота на кару смерті. Момот приймив засуд, але найвиший трибунал в Відні зніс той засуд і велів перевести ще одну розправу, поручаючи розслідувати стан ума Момота. — І при теперішній розправі признав ся Ілько до убийства жінки, лише боронить ся тим, що в хвили, коли ударив жінку в голову, не знав, що з ним діє ся. Від удару померла жінка на другий день.

— **Скупар добродієм.** На днях помер в Глазгові якийсь Томсон, котрого уважали в цілім місті за безпримірною скупаря. Той чоловік мешкав в одній вузькій і брудній кімнатці, сам собі варив мізерну поживу і нікого не впускав до свого помешканя з обави перед крадежию. Перед кількома тижнями він занедужав і умер в шпиталі. По смерті показало ся, що Томсон за посередництвом свого адвоката видавав кожного року 12.000 фунтів штерлінгів на добродійні цілі, а зіставив майно, що вносить около 300.000 фунтів. Минувшість Томсона не відома нікому. Припускають, що перед кількадесятьма літами повернув в Австралію, де мав доробити ся великого маєтку торговлею худобою.

— **Вудження людодів.** Славний подорожник по екваторіяльній Африці, Едвард Фoa, подав на засіданню паризького Товариства географічного таку звістку про жите людодів. „Мої люди в Замбезу зміркували, що якоесь за много було видно людських костий наоколо хат. Одного вечера в хаті, котру мені відступив тимчасом господар

в цілому обстановою, я нишпорячи, струтив з полиці соломяний мішок. Я его підняв, а з него повипадали скорчені пальці, кілька куснів мяса і ціла щока; все то звужене і дуже добре висушене. Були то останки в якогось людожерного пира. Се племя веде між собою безконечні війни, а відтак убитих, ранених і полонених пожирає. Те саме роблять зі своїми невільниками, котрих убивають як худобу на заріз. Для ліпшого смаку мясо наперед вудять. Збунтовані жовнірі барона Даяніса не лише з'їли 15 білих людей, але також їх службу, жінчини і більшу часть послугачів (муршів). Коли я спитав людодів, чи людське мясо так ім смакує, у відповідь вибухли голосним сьміхом“.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 21 жовтня. Занедужали в тутешнім шпиталі й обі надзирательки, що ходили коло помершого на джуму Беріша. Их відділено від прочих хорих і поміщено в окремій кімнаті шпиталю. Чи они справді недужі на джуму, того доси не можна оречи.

Копенгага 21 жовтня. Король грецький в дорозі з Данії до Греції мав вступити до Відня.

Льондон 21 жовтня. Міністер скарбу Гікс Біч виголосив в Норфільд бесіду, в котрій висказав надію що між Францією і Англією прийде до порозуміння в справі Фашоди.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіжк шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житем і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многі пояснення в потках, котрі богато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічним у Львові, ул. Академічна, ч. 8.

— Не маю нічого добрий чоловіче, я й сама жебрачка.

Жінчина пішла. В церкві не було нікого. Кількох черців ходило по церкві та щось поправляли коло престолів. Она спитала одного про сповідь, а той вислухав її та пішов до закрістий, щоб закликати Якова, котрому сказав, що якась Туркиня хоче сповідати ся.

Яков пустив ся охотно до конфесіоналу, вийшов з веселим лицем, як той, що вдоволенний сам собою. Вийав насамперед перед великим престолом, а відтак казав прикликати ту жінчину. Мусів чекати добру хвилю, аж тота покутниця прийшла до него.

В сумерку і кривь кратки не міг він видіти жінчини, чув лиш, як она тяжко упала на стільчик.

— Ти мабуть десь вдалека, добра жінко; чи дуже втомила ся? — спитав він лагідно.

— Так, отче, втомила ся на тілі, втомила ся й на души.

— Твоїй души можу дати поміч, а твоє тіло покріплять добрі люди.

— Отче святий, Бога ради молю тебе, від многих літ чекала я на ту хвилю, коли буду могла розкрити перед тобою мое серце, я страдала і горювала, чи вислушаєш мене?

— Або-ж ти мене знаєш, добра жінко? Я тебе охотно вислухаю, бо я негідний раб божий і моїм обовязком скорблячим душам приносити пільгу. Говори.

— Мені здає ся, що я тебе знаю ще з Дубровника. Я велика грішниця, а Бог вічний нехай мене покарає, як тепер не кажу правди, коли чую, що приходить вже мені конець жити. Я убила моїх родителів, звівчила

своє власне жите, я була сліпа... Она при тім розплакала ся.

— Не плач, дорога посестро в Господі і его вірі, Господь Бог прощає і найбільшому грішникови, лиш нехай твоя сповідь буде правдива.

— Я не прийшла сповідати ся до тебе, лиш хочу признати ся...

— Я тебе не розумію; то говори.

— Я босаньська дівчина — почала та жінчина розповідати — донька могучого чоловіка, пана, котрого слухав великий кусень краю. Я уродила ся християнкою, ту віру я задержала, і в ній хочу умирати. Я полюбила невільника мого батька, котрий мені сказав, що мене любить. Яка була тота любов, того я ані тогди не знала, ані тепер не знаю, чую лиш, що я ізва него не могла бути нічимю иншою, та й не було дня, в котрім би я про него не думала, а всеж-таки рука божя тяжко мене побила. Мене хотіли віддати за иншого, я хотіла втікати з моїм милим, як то він мені обіцяв, але він втік від мене, а мені казав сказати, що — до Бога...

— Що! — крикнув Яков, що від его голосу аж по церкві залунало — то ти хіба...

— Не перебивай мені, святий отче, суди на кінці. Вже мене тепер розумієш?

Яков не знав собі ради на ту внутрішню борбу, яка в ній настала, не міг і слова промовити, язик ему як би задубив; хотів встати, а не міг. Лиш шепотом випустив з себе слово: „Дальше“.

(Кінець буде.)

— **В канцелярії руского товариства педагогічного,** при улици Академічній, ч. 8, можна купити слідуєчі видання: 1) Образкові видання: Звірюнець 10 кр. — Гостинець 10 кр. — Забавки 10 кр. — Менажерія 10 кр. — Робінзон 40 кр. — Квіточка 20 кр. — Віночок 20 кр. — Кобзар Тараса Шевченка 20 кр. — Франко: Лис Микита, 2-ге цілком перероблене видане 50 кр. — Мірон: Пригоди Дон Кіхота 40 кр. — Наші звірята 40 кр. — Діточі вигадки ч. 1. 30 кр. — Діточі вигадки ч. 2. 30 кр. — Забавки для дітей 40 кр. — Мала менажерія 35 кр. — Велика менажерія 40 кр. — Нашим дітям ч. I. 40 кр. — Нашим дітям ч. II. 40 кр. — 2) Видання без образків: Читанка ч. I, II, III, IV. опрavnі 20 кр., без оправи 10 кр. — Книгиця желань, 2 розширене видане 20 кр. — Ів. Франко: Абу каземові Капці 20 кр. — Учитель на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1896. 2 зр. — Дзвінок на р. 1892, 1893, 1894, 1895, 1896, 1897, 3 зр. — Ів. Левицкий: Попались, Різдвяні сценки 10 кр. — Вол. Шухевич: Записки школяря 20 кр. — Від Бескида до Андів 10 кр. — В. Чайченка: Олеся; Байки; Комар; два оповідання по 5 кр. — Дума про княгиню Кобзаря 5 кр. — О. Нижанковский: Батько і мати, двосьпів для дітей з фортеп. 10 кр. — Леоніда Глібова: Байки 5 кр. — Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сина; Писанка по 5 кр. — М. Лисенко: Тече вода з під явора. Двосьпів з фортеп. 10 кр. — Мана етнографічна України-Руси 20 кр. — Гордієнко: Картагенці і Римляни 20 кр. — Юлій Верне. Подорож довкола землі 60 кр. — Барановский. Приписи до іспитів 20 кр. — Молитвенник народний, в полотни опрavnений 20 кр. — Др. Л. Кельнер. Коротка історія педагогіки 60 кр. — Василь В-р. Джонатан Свіфт. Подорож Гулівера до краю великанів 25 кр. — Остап Макарушка. Короткий огляд руско-українського письменства 15 кр. — Мальота. Без родини 40 кр. — Віра Лебедева. Прогулька 5 кр. — Др. Мандибур. Олімпія 35 кр. — Сальо. Непос для III. кл. гімн. 65 кр. — А. К. Робінзон неілюстрований 10 кр. — Kokurewicz Józef. Podręcznik dla kancelaryi szkolnej. 50 кр. — Тарас Шевченко. Кобзар для молодіжи. 1.20 зр. — Всякі замовлення висилають ся скоро і точно.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 жовтня 1898, після середно-европ. год.

Відходять до

	Поспішні		Особові			
	8:35	2:50	10:40	4:10	8:50	6:40
Кракова	8:35	2:50	10:40	4:10	8:50	6:40
Підволочиск	—	1:55	6:—	—	9:35	11:—
Підвол. з Підз.	6:15	2:08	—	—	9:53	11:27
Ццкан	6:05	2:40	—	10:05	—	6:30
Ярослава	—	—	—	4:55	—	—
Белзця	—	—	—	9:55	7:10	—
Тернополя	—	—	—	—	6:55	—
Скольного	—	—	—	—	9:15	—
Стрия, Хирова	—	—	—	—	—	3:00
Лавочного	—	—	—	5:20	—	7:00
Янова	—	—	—	8:45	—	7:44

Поїзд блискавичний від Львова 8:40 рано, в Кракові 1:48 по полудня, у Відні 8:58 вечер.

Приходять з

	Поспішні		Особові			
	1:30	5:10	8:45	9:05	6:10	9:10
Кракова	1:30	5:10	8:45	9:05	6:10	9:10
Підволочиск	2:30	9:55	—	—	—	3:30
Підвол. з Підз.	2:15	9:39	—	—	—	3:04
Ццкан	9:45	1:50	—	—	6:45	5:40
Тернополя	—	—	—	7:50	—	—
Белзця	—	—	—	7:55	5:55	—
Ярослава	—	—	—	10:45	—	—
Гребенова Ско-	—	—	—	—	—	—
льогоїСтрия	—	—	—	—	1:40	—
Лавочного	—	—	—	—	8:05	10:30
Стрия, Калуша	—	—	—	12:15	—	—
Янова	—	—	—	7:40	1:01	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

За редакцією відповідав: Адам Креховецький

**Тягнене вже нині
вечером о 8-ій годині!**

1. Головна виграна **100.000 корон**
 2. Головна виграна **25.000 корон**
 3. Головна виграна **10.000 корон**
- готівкою з 20% на податок.

ВІДЕНЬСКІ ЛЬОСИ по 50 кр.

порувають: М. Йонаш, Кіц & Штоф, М. Клярфельд, Корнман & Файген-бавм, Густав Макс, Самуелі & Ляндав, Авг. Шеленберг і син, Сокаль & Лілівн. 42

„TYGODNIK ILLUSTROWANY“

розпочинає з 1899-им роком 10-ий рік існування і буде виходити даліше в значно збільшених розмірах так в часті літератській як і ілюстраційній.

Почавши від 1-го січня 1899 року вістане розширений безплатний додажок повістевий „Tygodnika“, крім того кожний пренумерант „Tygodnika“

окрім самого письма і дотеперішного додатку повістєвого долучаного в аркушах — одержить

без ніякої доплати

ані за книжки ані за пересилку тих книжок

яко премію

12 томів творів Сенкевича (річно)

(один том що місяця).

Твори Сенкевича вийдуть в новім стараннім виданю виключно для пренумерантів „Tygodnik-a illustrowan-ого“ і обіймуть всі повісти, новелі і листи з подорожий, коротко сказавши, цілий доробок літератський знаменитого писателя. Кожний том тої „Бібліотеки Сенкевича“ обіймати буде що найменше 10 аркушів друку на добрім папері і четким друком.

Пренумерату для Львова і цілої Галичини приймає:

**Головна Агенція і Експедиція „Tygodnik-a illustrowan-ого“ у Львові
Пасаж Гавсмана ч. 9,**

та всі книгарні і контори письм.

Пренумерата „Tygodnik-a illustrowan-ого“ разом з додатками і премією виносить:

У Львові:		В Галичині разом з пересилкою поштовою:	
Квартально	3 зр. 60 кр.	Квартально	3 зр. 75 кр.
Піврічно	7 „ 20 „	Піврічно	7 „ 50 „
Річно	14 „ 40 „	Річно	15 „

Числа оказові і проспекта даром висилає:

Головна Агенція і Експедиція „Tygodnik-a“, Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.